1. 
A „Készletező” Kft. a költségeit csak költségnemenként könyveli, a vásárolt készleteiről folyamatos értékbeni nyilvántartást vezet. Az alapanyagokat beszerzési áron, a bolti árukészleteket fogyasztói áron tartja nyilván. Az üzleti év december 1-jén a következő eszközökkel rendelkezett:

211. Alapanyagok 500 kg 120 Ft/kg


     60 000 Ft

264. Bolti áruk eladási áron



2 000 000 Ft

265. Áruk árrése 32%




   640 000 Ft

384. Elszámolási betétszámla



8 000 000 Ft

December hónapban a Kft. készleteiben a következő változások történtek:

1. A Kft. 2000 kg, 150 Ft/kg + 25% áfa vételáron alapanyagot vásárolt. A szállítási költség számlája 20 Ft/kg, 25% áfával együtt.

2. A bolti árukészlet növelésére számla alapján 3 900 000 Ft + 25% áfa értékű kiskereskedelmi árut vásárolt, 35%-os árréssel.

3. Minőségi kifogás miatt az 1. pontban vásárolt alapanyagok vételárából 20 Ft/kg + áfa engedményt kért és kapott a Kft.

4. A Kft. a szállítóval szemben az anyagvásárlásból fennálló tartozását kiegyenlítette. A bankértesítés megérkezett. Az áruvásárlás miatti kötelezettségére váltót állított ki december 15-én 3 havi lejáratra, 12% kamatozással. (1 hó = 30 nap)

5. December hónapban felhasznált 2250 kg alapanyagot, a készletcsökkenést FIFO módszerrel könyveli.

6. Kiskereskedelmi árukból decemberben 5 000 000 Ft fogyasztói áron nyilvántartott árut adott el készpénzért. A készpénzt bankszámlára befizette, a befizetésről a bank jóváírási értesítése megérkezett.

7. December 31-én a zárókészletek leltári értéke a következő:

alapanyag: 200 kg

bolti áruk fogyasztói áron: 3 000 000 Ft

Feladat: Állapítsa meg a hiányzó egyenlegeket és vezesse fel a megfelelő főkönyvi számlákra! Könyvelje számlasorosan (sorszám és ellenszámla jelölésével) a megadott gazdasági eseményekkel kapcsolatos tárgyévi tételeket!

	Mellékszámítás

Egyenlegek megállapítása és felvezetése                                                         2 pont

211.E               500 x 120 = 60.000

265.E     2.000.000 x 0,32 = 640.000

1. Vételár:    2.000 x 150 = 300.000

         Áfa: 300.000 x 0,25 = 75.000

  Szállítás:    2.000 x 20 : 1,25 = 32.000

         Áfa:     2.000 x 4 = 8.000




	2. Eladási áron: 3.900.000 : (1-0,35) = 6.000.000                                            1 pont

    Áfa: 3.900.000 x 0,25 = 975.000

3. Engedmény 2.000 x 20 = 40.000

    Áfa: 40.000 x 0,25 = 10.000

4. Anyagvásárlás tartozás:

    375.000 + 40.000 – 50.000 = 365.000

    Váltó kamat: 4.875.000 x 0,12 : 12 x 3 = 146.250                                       2 pont

    Év végén időarányos kamat: 146.250 : 3 x 2,5 = 121.875                          1 pont

5. Anyagfelhasználás FIFO

    Nyitó:   500 x 120 = 60.000

   Besz.: 1.750 x 146 = 255.500       (150 + 16 – 20 = 146 Ft/kg)

((((((((((((((
    Összesen:     2.250       315.500                                                                      2 pont

6. Árrés megosztása

    265.E     2.740.000         264.E      8.000.000

                2.740.000

    % =  ((((( x 100 = 34,25

                8.000.000

    É: 5.000.000 x 0,3425 = 1.712.500                                                                2 pont

7. Anyagok leltár sz.: 200 x 146

                      k. sz. é.: 250 x 146

                      hiány.:     50 x 146 = 7.300                                                          1 pont

    Áruk leltár sz.:      3.000.000

                     k. sz. é.: 3.000.000

                     eltérés: 0


	11 pont
	


Könyvelési tételenként 1 pont

	384.
	
	
	211.
	

	E.               8.000.000

6.389.        5.000.000


	4.454.           365.000
	
	E.                60.000

1.454.   300.000

1.454.           32.000
	3.454. 40.000

5.511.        315.500

7.869.            7.300




	454.
	
	
	264.
	

	3.211.              40.000

3.466.              10.000

4.384.            365.000

4.457.         4.875.000


	1.211. 300.000

1.466 75.000

1.211. 32.000

1.466 8.000

2.265. 3.900.000

2.466 975.000


	
	E.           2.000.000

2.265.     6.000.000
	6.814. 5.000.000




	466.
	
	
	265.
	

	1.454. 75.000

1.466. 8.000

2.454. 975.000


	3.454. 10.000


	
	2.454. 3.900.000

6.814.     1.712.500
	E.              640.000

2.264.     6.000.000


	457.
	
	
	872.
	

	
	4.454. 4.875.000

4.872. 146.000


	
	4.457. 146.250


	4.391. 121.875




	511.
	
	
	381.
	

	5.211. 315.500


	
	
	6.91-92. 5.000.000


	6.389 5.000.000




	91-92.
	
	
	814.
	

	6.467. 1.000.000


	6.381. 5.000.000


	
	6.264. 5.000.000


	6.265. 1.712.500




	467.
	
	
	389.
	

	
	6.91-92. 1.000.000


	
	6.381. 5.000.000


	6.384. 5.000.000




	869.
	
	
	391.
	

	7.211.               7.300


	
	
	4.872. 121.875


	


	21 pont
	

	32 pont
	


2. 

Jelölje a következő táblázatban „+” ill. „(” jel alkalmazásával a gazdasági események eredményhatását!

	Sor-szám
	Megnevezés
	Üzemi eredmény
	Pénzügyi eredmény
	Rendkívüli eredmény

	1.
	Pénzügyi befektetések leírása
	
	-
	

	2.
	Vagyoni értékű jog eladás bevétele
	+
	
	

	3.
	Anyagköltség
	-
	
	

	4.
	Térítés nélkül átadott eszköz könyv szerinti értéke
	
	
	-

	5.
	Kötvény értékesítés árfolyamnyeresége
	
	+
	

	6.
	Részvény vásárlása
	
	
	

	7.
	Fizetett hitel kamat
	
	-
	

	8.
	Készletek visszaírt értékvesztése
	+
	
	

	9.
	Egészségügyi hozzájárulás
	-
	
	

	10.
	Kapott osztalék
	
	+
	

	10 pont
	


3. 

Az alábbi kontírozó íven kontírozza ki a megadott gazdasági eseményeket. Számítsa ki és pótolja a hiányzó összegeket is.

· Megjegyzés:

· a műszaki gépek értékcsökkenését a negyedév első napján meglévő eszközök után az évek száma összegével számolja a vállalkozás terv szerint 5 év alatt, 130.000 Ft maradványértékkel;

· a beruházást vegyes pénzeszközből finanszírozza, amelyhez 5 000 000 Ft saját pénzt különít el, a bank 5 000 000 Ft hitelt biztosít.

KONTÍROZÓ ÍV

	Sor- szám
	Gazdasági esemény
	Tartozik számla
	Követel számla
	Összeg

	1.
	Beruházásra elkülönített saját pénz

- terhelési értesítés szerint
	389
	384
	5.000.000

	
	- jóváírási értesítés szerint
	385
	389
	5.000.000

	2.
	Gép beszerzése számla szerint adóköteles tevékenységhez
	161
	455
	4.000.000

	
	Gép beszerzés 25%-os áfa-ja
	466
	455
	1.000.000

	3.
	Hitel igénybevételi díja terhelési értesítés szerint
	161
	384
	150.000

	4.
	Import gép számla a beruházáshoz
	161
	455
	3.500.000

	5.
	Beruházási hitel rendelkezésre tartási díja

terhelési értesítés szerint
	161
	384
	80.000

	6.
	Import számla kiegyenlítése elkülönített betétszámláról
	455
	385
	3.400.000

	
	Árfolyam nyereség
	455
	161
	100.000

	7.
	A műszaki gép üzembe helyezés

üzleti év június 10-én
	13
	161
	7.630.000

	8.
	Kötvény vásárlás forgatási célra vételáron
	374
	384
	2.200.000

	
	- a vételárban felszámított kamat
	974
	374
	200.000

	9.
	Banki értesítés a beruházási tartozások

kiegyenlítéséről

- belföldi tartozás elkülönített pénzeszközből
	455
	385
	1.600.000

	
	- belföldi tartozás hitelből
	455
	444
	3.400.000

	10.
	Térítés nélkül átadott egyéb berendezés bruttó értéke
	889
	14
	2.000.000

	
	Az átadott berendezés elszámolt értékcsökkenésének kivezetése
	149
	889
	1.800.000

	
	Áthárított áfa (25%)
	368
	467
	50.000

	11.
	Bérköltség elszámolása hó végén
	54
	471
	3.000.000

	
	Betegszabadságra járó bér
	55
	471
	200.000

	
	29% tb járulék
	56
	473
	928.000

	
	3% munkaadói járulék
	56
	463
	96.000

	
	Egészségügyi hozzájárulás
	56
	463
	81.000

	12.
	A júl. 1-én üzembe helyezett gép terv szerinti értékcsökkenése a harmadik negyedév végén
	57
	139
	625.000

	13.
	A forgatási célra vásárolt államkötvény felének értékesítési bevétele
	384
	379
	1.400.000

	
	Az értékesített kötvény nyilvántartási áron
	379
	374
	1.000.000

	
	Az értékesítéskor felszámított kamat
	379
	974
	120.000

	
	Árfolyam: nyereség
	379
	975
	280.000

	27 pont
	


	MELLÉKSZÁMÍTÁS

7.    4.000.000 + 150.000 + 3.500.000 + 80.000 – 100.000 = 7.630.000                 1 pont

12.  7.500.000 : 15 x 5 x 0,25 = 625.000                                                                  1 pont

13.  Kötvény KSZÉ: (2.200.000 – 200.000) : 2 = 1.000.000                                  1 pont

       Árfolyamnyereség: 1.400.000 – 1.000.000 – 120.000 = 280.000



	3 pont
	

	30 pont
	


4. 

Egy adóköteles tevékenységet végző, kettős könyvvitelt vezető vállalkozás költségeit csak költségnemenként könyveli. A készletszámlákat folyamatosan vezeti év közben.

Eredmény-kimutatását összköltség eljárással „A” változatban készíti.

Kiemelt számláinak egyenlege 2004. dec. 1-jén:

51 Anyagköltség



11.500.000

52 Igénybevett szolgáltatások

  4.220.000

53 Egyéb szolgáltatások


  2.510.000

54 Bérköltség




  6.740.000

55 Személyi jellegű egyéb költségek

     540.000

56 Munkaadókat terhelő járulékok

  2.315.000

57 Értékcsökkenési leírási költség

  3.678.000

97 Pénzügyi műveletek bevételei

     950.000

87 Pénzügyi műveletek ráfordításai

     756.000

Az elszámolt költségekből a közvetett költségek összege 5.876.000 Ft.

A tárgyévi saját termelésű készletekkel kapcsolatos adatok:

· nyitó befejezetlen termelés értéke 250.000 Ft

· záró befejezetlen termelés értéke 180.000 Ft

· az elkészült termékek közvetlen költsége ……………

· a késztermékek nyitó értéke jan. 1-jén 500.000 Ft

· a késztermékekből értékesítettek 23.000.000 Ft közvetlen költségű készletet

· az eladott késztermékek bevétele 35.000.000 Ft 25% áfával számla szerint

· a vevők december 15-én 3 havi lejáratú 12% kamatozású váltóval fizettek

Feladatok: a mellékelt kontírozó íven könyvelje el

a) a saját termelésű készletekkel kapcsolatos valamennyi gazdasági eseményt

b) a késztermékek értékesítését

c) a váltóval kapcsolatos tárgyévi könyvelési tételeket (1 hó = 30 nap)

d) az Összköltség típusú eredmény-kimutatás elkészítéséhez a költségek átvezetését!
A mellékelt nyomtatványon állapítsa meg a vállalkozás adózás előtti eredményét!

	Sorszám
	Megnevezés
	T számla
	K számla
	Összeg

	1.
	Nyitó befejezetlen termelés kivezetése
	581
	23
	250.000

	2.
	Elkészült termékek készletre vétele
	25
	581
	25.697.000

	3.
	Záró befejezetlen termelés bevétele
	23
	581
	180.000

	4.
	Késztermék értékesítés bevétele
	311
	91-92
	28.000.000

	5.
	Fizetendő áfa
	311
	467
	7.000.000

	6.
	Készletcsökkenés
	581
	25
	23.000.000

	7.
	Váltókövetelés
	341
	311
	35.000.000

	8.
	Időarányos kamat év végén
	391
	974
	175.000

	9.
	Anyagjellegű ráfordítások átvezetése
	81
	59
	18.230.000

	10.
	Személyi jellegű ráf. átv.
	82
	59
	9.595.000

	11.
	Értékcsökkenési leírás átv.
	83
	59
	3.678.000

	11 pont
	


	MELLÉKSZÁMÍTÁS

1. Elkészült késztermék közvetlen költség megállapítása:

    Összes költség:        31.503.000

  - Közvetett költség:     5.876.000

    Közvetlen költség:   25.627.000

    Nyitó befejezetlen termelés       250.000

 + Közvetlen költségek              25.627.000

  - Záró befejezetlen term.             180.000

               Elkészült:                    25.697.000                                                                1 p

3. Értékesítés bevétel áfa nélkül: 35.000.000 x 0,8 = 28.000.000

7. Kamat: 35.000.000 x 0,12 : 12 x 0,5 = 175.000                                                      1 p

8. Anyagjellegű ráfordítás: 11.500.000 + 4.220.000 + 2.510.000 = 18.230.000

    Személyi jellegű ráfordítás: 6.740.000 + 540.000 + 2.315.000 = 9.595.000

9. STK-ÁV:          581 K forg:             25.877.000

                                     T forg:              23.250.000

                                     E (K)                   2.627.000

	2 pont
	


	Megnevezés
	Adatok e Ft-ban

	Belföldi értékesítés nettó árbevétele
	                             28.000

	STK – ÁV
	                               2.627                    1 p

	Anyagjellegű ráfordítás
	                             18.230

	Személyi jellegű ráfordítás
	                               9.595

	Értékcsökkenési leírási költség
	                               3.678

	A, Üzem tevékenység eredménye
	                                 -876                    1 p

	     Pénzügyi műveletek bevételei
	                               1.125

	     Pénzügyi műveletek ráfordításai
	                                  756

	B, Pénzügyi műveletek eredménye
	                                  369                    1 p

	C, Szokásos vállalkozási eredmény
	                                 -507                    1 p

	E, Adózás előtti eredmény
	                                 -507                    1 p

	5 pont
	

	18 pont
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